

# 奥体路跨老运河桥下部结构施工完成 连通主次干道,群众出行更方便

文/图 本报记者 邓超 孔贤 通讯员 张正浩

桩基成孔、吊运钢箱梁、浇筑混凝土……备受瞩目的太白湖新区渔皇路跨老运河桥梁和奥体路跨老运河桥梁工程正在有序推进。2020年渔皇路跨老运河项目顺利开工,目前桥梁已完成首座钢箱梁的架设,预计2022年10月1日前建成通车。奥体路跨老运河桥也于2021年12月21日完成所有下部结构和两岸现浇混凝土预应力箱梁,两座桥梁项目竣工后,太白湖新区市政路网将形成“三横三纵”格局。



渔皇路跨老运河桥项目施工现场。

## 奥体路跨老运河桥 即将进入钢箱梁架设

1月5日,记者在奥体路跨老运河桥施工现场看到,东西两岸的现浇混凝土预应力箱梁已经施工完成,站在引桥桥面可以看到,缓缓流淌的老运河河面上矗立着用于安装钢箱梁设置的临时支架。部分工人正在拆除现浇混凝土预应力箱梁施工时搭建的支架。记者现场了解到,奥体路跨老运河桥连通运河东岸的山师太白湖新区实小、火炬路中学和河西岸的CBD商务区,串联起

8条南北城市主次干道,全长约400m,其中跨老运河桥梁全长118m,剩余道路段长度282m。

在太白湖新区老运河东岸,坐落着山东师范大学太白湖新区实验小学和建设中的火炬路中学,而老运河西岸居住着大量在山师实小就读的学生,由于老运河的阻隔,家长接送孩子需绕行京杭路,增加了道路通行压力;片区内外居民要求尽快建设一座桥梁的愿望非常迫切,因此该项目被市政府列为“2021--2022年断头路打通重点保障项目”,限期2022年

12月前打通。

为快速、优质推进这一民心工程,太白湖新区建设局、北湖建设集团组建起强有力的现场指挥部,组织中街二十五局和山东齐鲁城市建设管理公司奥体桥项目部快速启动,在2021年7月30日施工图报省齐鲁院审查合格后,于8月1日立即启动桩基施工。项目先后克服连绵多日暴雨、现场渣土处置量大、环保扬尘严峻多变、桩基承台墩柱大体积砼易裂、盖梁和箱梁预应力钢绞线埋设张拉等诸多困难,多次现场组织专项施工方案专家论证会,攻坚克难历时4个

月,于2021年12月21日完成所有下部结构和两岸现浇混凝土预应力箱梁,并取得了所有桩基均为一类优质桩、承台墩柱和台背大体积砼零易裂、预应力张拉一次通过、项目全过程安全零事故的喜人战绩。

“奥体路跨老运河桥一共是三跨,现在已经完成两跨了。”项目负责人张志华介绍,目前,项目正在进行现场钢箱梁跨河支架和龙门吊基础搭建,压茬推进钢箱梁厂内下料、组装和焊接加工。“两台80吨级的龙门吊将承担35片钢箱梁,6节桥拱的吊运,预计2月底就能进行钢箱梁施工。”张志华说,桥梁建成后,将连通新区南北向的8条主、次干路:公主路、青莲路、运河路、车站南路、会通路、廉庄路、火炬路及洸府河路,进一步优化改善沿线各地块出行状况,方便古运河东西两岸的山师实小、火炬路中学上下学及周边群众出行。

## 渔皇路跨老运河桥 首座钢箱梁架设完成

在太白湖EPC项目渔皇路跨老运河桥建设现场,桥梁的下部施工已经完成,首座钢箱梁也已架设完成。“这个桥大约是9片钢箱梁桥面,目前首座钢箱梁已经架设完成。”项目负责人何锋介绍,渔皇路跨老运河桥西起运河路,东至车站南路,道路全长约820m,规划为城市主干道,其中桥梁长192m,基础采用钻孔灌注桩基础,上部结构采用变截面钢箱梁结构。预计桥梁明年10月1日前建成并投入使用。

“渔皇路跨老运河桥修好后,意味着东起火炬路、西

至济安桥路的渔皇路全线贯通,太白湖新区再添一条东西走向的干道。”何锋介绍说,车站南路附近社区比较多,老百姓前往新区西部要绕行京杭路,桥梁通车之后,在早晚高峰可以节省不少时间,彻底地改变了他们的出行方式。渔皇路桥是连接老运河两岸车站南路与运河路的重要通道,是新城吾悦广场文旅综合体的重要配套项目。该桥承台为大体积混凝土结构物,为保证工程实体质量,该项目部严格控制施工工艺,通过调整施工配合比、分层浇筑、安装冷却管、温度监测等措施,努力降低大体积水泥水化热对混凝土结构的影响,确保工程建设质量可控和生产安全。

据悉,EPC即工程施工总承包,是指由一家公司按照合同约定对建设工程的设计、采购、施工、试运行等整个过程实行全过程或若干阶段的承包。太白湖新区此次EPC项目主要工程包括新区近三年需开工建设的道路、桥涵、排水泵站、雨污水管网、电力排管、地下管廊、路灯、绿化、信号灯、交通标志标线等项目。通过招标方式,最终由世界500强企业中建路桥集团中标并进场建设。此项目由16个小项目组成,以道路为主,包含15条道路和一座泵站,项目竣工后,新区市政路网将形成“三横三纵”格局。



扫码看视频。

# 展装备、送常识,群众更拥警

## 北湖公安分局庆祝第二个“中国人民警察节”



现场民警发放宣传资料。

本报济宁1月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 宋浴铭) 2022年1月10日是第二个“中国人民警察节”。当日,济宁市公安局北湖分局在新区

吾悦广场开展“人民至上110,勇毅护航新征程”为主题的现场集中宣传活动,进一步加强警民沟通,拉近警民距离,增进了群众对公安工作的理解

与支持。

当天上午9点,数十位民辅警以整齐的队列拉开了此次宣传活动的大幕,警容严整,精神焕发,用高昂的热情、洪亮的声音展示着公安队伍的英勇风采,围观群众中响起了掌声。

“妈妈快看,这是警察的装备!”在装备展示区,一位小朋友兴奋地对妈妈说。当天,万向轮机器人、爆炸物探测仪、轮式防弹盾牌、无人机反制枪等各类警用装备吸引了不少过往市民的眼球。宣传民警统一佩戴“人民至上110,勇毅护航新征程”绶带,在现场向市民们逐个讲解每件装备的性能特点和使用方法,现场的“学生们”听得津津有味。

活动现场,通过实物展示、现场演示等方式,宣传民

警向市民宣传公安机关110为民便民利民的新举措、新成果和相关先进设备,展现110在服务群众、打击犯罪、维护治安等方面发挥的重要作用 and 成效。

在讲解区域,宣传民警通过发放宣传手册、知识传单等形式,与群众面对面交流,就110电话报警、防范电信网络诈骗、新型毒品与传统毒品预防、养犬管理等与群众生活密切相关的知识进行深入细致宣传,也让众多周边居民和路过群众积极参与和响应。

现场民警耐心地解答了群众的咨询,听取了居民对公安工作和110接处警工作的意见和建议,让人民群众切实感受到110就在身边,进一步展现公安机关的精神风貌和良好形象,拉近了“警爱民、民亲

警、警为民、民拥警”的和谐警民关系。

“活动很精彩,感觉特别好,特别棒”。现场群众纷纷表示,一场丰富多彩的110主题宣传,就是一堂鲜活生动的平安教育。通过现场活动,更加直观地体会到广大民警为维护社会治安、守护百姓平安所付出的不懈努力。

此次活动,现场还展示装甲处突车、通信指挥车、装备车、运兵车、巡逻车等车辆和车波盾牌、夜视仪、无人机等装备。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园